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Compte Rendu de réunion publique du 
lundi 5 juin 2023 

 
ODRE DU JOUR : 
 

1. Commission sécurité 
2. Commission voirie 
3. Commission propreté 
4. Commission environnement 
5. Commission culture 

 
 

 
PARTICIPANTS : 

Membres du CA Présence 
P/A 

ASSADA Jacques P 

CRESP Raymond P 

DAMIANO Audrey 

GIRAUDET Caroline 

P 

A 

GUILMART Catherine P 

LALANCE Anne  P 

LALANCE Gabriel 

LESUR Marie-Odile 

LORY-DESPONTS Anne 

P 

P 

P 

MARTIN-CHAVE Pierre 

MATHON Benoît 

PIEDNOEL Eva 

VERDET Dimitri 

A 

P 

A 

P 
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1 COMMISSION SECURITE 

Globalement, la période est relativement calme. Les rodéos ont diminué. En revanche, de nombreux 
cambriolages ont été commis, aussi bien chez des commerçants que chez des particuliers. Le président 
rappelle qu’il ne faut pas à hésiter à porter plainte. Sinon, la préfecture estime que tout se passe bien 
dans le quartier. 

Le président revient sur l’application « Voisins vigilants et solidaires ». Celle-ci permet de créer un 
collectif de surveillance entre voisins. 

Autre sujet, les dépôts sauvages d’ordures. Ce problème semble insoluble : la police n’est pas concernée, 
la Métropole ne se déplace pas ... La seule solution est de faire un signalement à « Engagés au 
quotidien » (EAQ). 

Une barrière a été ajoutée pour sécuriser la traverse du puits et les blocs béton ont été retirés. C’est une 
solution même si les vélos cargos et les poussettes sont mis en difficulté pour passer... Cette traverse 
est classée au patrimoine historique, il faudrait peut-être l’envisager complétement piétonne. 
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2 COMMISSION VOIRIE 

: A l’angle de la rue Jules Isaac et le bd Rey, des bornes en plastique sont complètement pliées. Elles ne 
sécurisent plus la piste cyclable et ça fait moche. 

De nombreuses rénovations de voies ont été effectuées ces deux derniers mois :  rue Louis Comte, rue 
Sébastien Marcaggi, une partie de la contre-allée du bd Michelet,... 

Le nouvel immeuble « Faubourg de l’Obélisque » a aménagé la voie avec des potelets et des marquages 
pour le stationnement. 

Un des platanes sur le parvis de l’église a été coupé pour cause de maladie. Les deux autres devraient 
l’être aussi. 

Rien de nouveau chemin de Morgiou, la dangerosité est toujours la même. 

Une loi d’orientation des mobilités a été publiée en 2019 et oblige à mettre une distance de 5m entre le 
stationnement d’une voiture et un passage piéton. Cet espace va être utilisé pour faire des 
stationnements de vélos et trottinettes. Un dossier accompagné de photos de l’ensemble des points de 
mise en place prévus a été porté à la connaissance du CIQ. 

Le stationnement sauvage dans le noyau villageois a été signalé à la police avec photos à l’appui mais il 
n’y a pas eu de suite. 

 

3 COMMISSION PROPRETE 

Intervention de Marie-Odile LESUER 

Mme Worthman de la Métropole nous a fait comprendre que si on maîtrise les 3 applications « Engagés 
au Quotidien », « Ma métropole dans ma poche » et « Déchets Aix-Marseille Provence », l’ensemble des 
signalements sont couverts.  

Suite à l’élargissement du tri, la fréquence des collectes des déchets de la poubelle jaunes est à l’étude 
afin d’être revue à la hausse. 

Il a été constaté que le ramassage des containers s’effectue de façon aléatoire, journée ou soir. Cela 
s’explique par les effectifs des cantonniers qui varient (30% d’absences) et qui obligent à une 
réorganisation des tournées, voir même à faire appel à des entreprises privées. 
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C’est encore à l’étude, mais la collecte des déchets devrait se faire en journée dès janvier2024. 

: J’habite Théophile Boudier, il n’y a plus de cantonniers. Les herbes envahissent la chaussée. 

Le désherbage aura lieu entre le 5 juin et le 30 juin. 

Le parking avenue Delattre de Tassigny est de nouveau une déchèterie. Un débat s’engage pour savoir 
sa nature, publique ou privée, et à qui est-il destiné, aux gens du voyage ou à tout un chacun. Marie-
Odile argumente en faveur du caractère publique du parking.  

 

4 COMMISSION ENVIRONNEMENT 

Intervention de Marie-Odile LESUER 

La forêt urbaine, entre la résidence Bergas et le chemin Joseph Aigiuier, ne dépend ni de la mairie, ni de 
la Métropole mais d’Habitat 13. On constate qu’il n’y a pas eu d’entretien de tout l’hiver. Récemment, 
peu de temps après avoir averti M. Lionel Royer Perrault (Député et président d’Habitat 13) à ce sujet, 
les herbes ont été coupées mais ont mis en évidence les dizaines d’arbres morts et de nombreux déchets 
non ramassés. 

:J’avais pris contact avec Lionel Royer-Perrault concernant l’aménagement de la deuxième partie, on m’a 
répondu que c’est du ressort de la Métropole. 

:Une voiture ventouse est sur notre parking. J’ai appelé à trois reprises la mairie. Rien n’y fait. 

Président : C’est la police qu’il faut appeler. 

: On voit beaucoup de rats notamment traverse des oliviers, autour de Paul. 

Président : Nous n’avons pas eu de retour à ce sujet-là. On en voit moins en plein jour sauf en cas de 
grève. 

: Il y a un projet immobilier rue Théophile Boudier. Vous en savez-vous quoi ? 

Président : Le projet semble à l’arrêt. 

: De 12 logements, il passe à 8. Mais toujours pas de parking. 

: Les parkings sont à 500m. Grâce aux parkings de la nouvelle résidence « Faubourg Obélisque », le projet 
peut se faire. Mais il ne faut pas croire que les habitants iront se garer là-bas. La mairie devrait retoquer 
ces dossiers à la seconde ! 



Comité d’Intérêt de Quartier de Mazargues 
 

N° de déclaration à la Préfecture des Bouches du Rhône : W133003565 
Affilié à la Fédération des CIQ du 9ème arr. et à la Confédération des CIQ (Reconnue d’Utilité Publique) 

 
 
 
 
 

1, Boulevard DALLEST 13009 Marseille – Tél : 04 91 40 67 86 
E-Mail : contact@ciq-mazargues.fr - Site Internet : http://ciq-mazargues.fr  

 

5 

Le président :  Les recours sont à faire auprès de la mairie. Au niveau du CIQ, on est écouté mais pas 
entendu. On fait remonter mais on ne peut pas faire grand-chose. Notre pouvoir est très limité. 

 

5 COMMISSION CULTURE 

Nouveaux commerces : Reprise du restaurant « La place gourmande » rebaptisée « La place » ouvert 5j 
sur 7 ;  « Tata Paulette », bd de la concorde, sucreries et pâtisserie ; « Pepe chicken », plats à emporter 
mais aussi des petites tables en terrasse ; « Le fournil d’Emile », boulangerie ,changement récent de 
propriétaire ; pharmacie Valente  et une agence immobilière Era. 

Retour sur la fête des voisins du 26 mai 2023 et du vide grenier du 27 mai. Ce fut une réussite. Il y régnait 
une bonne ambiance et la générosité des commerçants a été remarquée. Cette initiative est vouée à se 
renouveler et nous serons attentifs à une plus large communication la prochaine fois. 

Manifestation à la chapelle St Joseph : Musiques et chantes provençaux : samedi 17 juin 20h30 ; 
dimanche 18 juin 15h30 ; mercredi 21 juin 20h30 

Le théâtre à l’école de la Soude, la représentation a lieu demain à 17h à l’école. Le thème est l’arrivée 
des phocéens à Marseille.  

Sortie à Sormiou avec des classes de l’école Vaccaro. 

 

Prochaine réunion le lundi 4 septembre 2023 à 18h 

 

 

 

Fin de la réunion 19h25 

 

 

 

 


